

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКО-ГУБНИСПОЛКОМА
— 4 —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Пискаревца и
ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 479.
Подписка принимается по почте —
почта, адрес: переулок Писка-
ревца, № 12.

НОВОСТИ ДНЯ:

Соединенные Штаты предъявили
требование Антанте о немедленной
уплате 500 миллионов долларов пре-
центов с долга.

№ 125

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПЯТНИЦА, 10-го июля 1921 г.

Всемирный съезд красных профсоюзов.

В Москве не так давно закончился Всероссийский съезд профсоюзов, который доказал еще раз силу сплоченности и стойкости организованного рабочего класса сов. России.

На этом съезде, необычайным по количеству делегатов в 3000 человек, меньше одного десятка было иудеев за исключением.

3000 делегатов, назначенных представителями российского пролетариата выразили своими декларациями и обращениями волю и мысли передового авангарда рабочего класса.

Вслед за III конгрессом коминтерна собирается в Москве I всемирный съезд красных профсоюзов.

Первые коммунистические профессиональные рабочие движения выявляют окончательно пути своей борьбы за освобождение труда от ига капитала.

Впервые 14 миллионов организованных профессионально рабочих скажут также твердо и определенно свое слово, как это говорят русские рабочие. Международная классовая солидарность получит твердое и определенное закрепление в этом съезде.

В настоящий момент около 25 профессиональных организаций входят в красное объединение международного профсовета.

На своем первом съезде красные профсоюзы наряду с назначением своей тактики, должны будут наметить и меры борьбы с соглашатель-

скими, с предательскими вождями Амстердамских бюро профсоюзов.

Сейчас за границей иностранно-Мартов и Данн обращают все свое внимание и силы на удержание своего господства в некоторых профсоюзах.

Гомперсы, Жуо и др., прохвосты и изменники рабочего класса клеветой и ложью на сов. Россию вкуче с русскими белогвардейцами с Миллюковыми и Б., пытаются одурачить массы западно-европейского пролетариата.

Теперь, когда представители красных профсоюзов съедутся на съезд в красную Москву и воочию увидят, как правит страной русский рабочий и как он строит свои профессиональные организации — жожь и клевета уже не поможет делу лакеев буржуазии.

Разъехавшиеся со съезда делегаты разнесут по всему миру свет коммунизма, который светит в советской России.

Новый стимул борьбы, новый толчок дает эта всемирная агитация и всемирная боевая революционная работа по примеру русских рабочих.

Съезд красных профсоюзов наряду с III конгрессом коминтерна должен будет явиться новым мощным толчком в сторону победы коммунизма на Западе.

Б. М.

Соляные расчетные знаки.

Товарищ Л. Красин в «Изв. ВЦИК» (№ 99) возбуждает вопрос о новых расчетах организации государственной солидной монополии. Автор предлагает ввести отпуск соли в качестве денежной единицы в целях обеспечения государству удовлетворения, по крайней мере, наиболее насущнейших потребностей армии и городского населения, в хлебе и др. продовольственных продуктах и т. д. Бесплатный отпуск соли крестьянству должен быть прекращен. Рабочие, а также служащие будут получать соль как часть причитающейся им за работу платы, крестьянство же должно получать соль исключительно в обмен на доставляемое государству сельхозпродукты.

При последующем развитии государственной монополии на соль, по проекту Л. Красина, должны быть введены особые государственные знаки различного достоинства, представляющие которых выдается на государственных складах строго определенное количество соли. Эти государственные соляные знаки могут

применяться в подлежащих государственных учреждениях или за деньги по определенной расценке, время от времени пересматриваемой, или же по слабе определенной количества хлеба или др. продуктов.

Таким образом, будет положено основание новой денежной системе советского государства на время переходного периода свободной торговли. Эти новые знаки в отличие от бумажных денег капиталистических государств будут иметь своим реальным обеспечением наличность количества реальных ценностей в виде хлеба и др. продуктов.

Для выработки деталей Л. Красин предлагает образовывать при Сов. Труд. Общ. особую комиссию, которой должно быть поручено параллельно выработать и вопрос о согласовании проектируемой монополии с новой системой денежных знаков с рабочей трудовой расценкой отдельных продуктов для установления в будущем рациональной системы трудовых денег.

К НАСЕЛЕНИЮ.

Изучайте старое, чтобы понять новое.

История пришла уже в определенному выводу, что многие из тех культурных народов и племен, которые в настоящее время населяют Европу, некогда вышли из Азии. Но это было в такое отдаленное от нас время, что никаких письменных источников, тем более преданий не сохранилось у народов об этом событии. Зато есть другие памятники — археологические, культурные остатки древних обитателей Сибири, по которым можно судить о степени их близости, принадлежности к той или другой расе, духовной и материальной культуре и проч. Эти археологические памятники, большей частью еще скрыты в земле, очень разнообразны и многочисленны и почти нет такого уголка в обширной Сибири, где бы их не было. И сколько

важны для науки о прошлой истории человечества археологические памятники, писать нечего; это всем понятно и ясно. Но нужно только не забывать этого и среди забот о насущном хлебе стараться принести посильную помощь науке, уделив ей немалого внимания.

Наступило лето, когда многие из археологов, памятников обнаружатся тем или иным путем; начались различные сезонные работы государственного характера, начались очередные работы, при которых особенно важно может быть обнаружено много весьма ценного археологического материала. Так или иначе, но чрезвычайно важно, чтобы все найденное было сохранено для науки и будущим поколениям в руки опытных исследователей, тогда бы рассказывать о себе, быть может, и много неизвестного еще науке.

Имел в виду эту цель, археологическая секция подготовила по делам музея, и охраны памятников искусства и старинных при томском губернообразе считает нужным напомнить всем сельским и городским гражданам, чтобы они все предметы, которые тем или иным путем будут или найдены, озабочены в их руках, — будут ли это орудия каменного или железного века или осколки древней глиняной посуды или древний могильник, — чтобы обо всех этих предметах сообщали секции. При этом секция должна напомнить и о постановлении том. губернского, помещенного в «Изв. Рев.» от 12 авг. 1920 г., о запрещении самовольных раскопок курганов, городищ, древних могильников и о неразрушении старых еще сохранившихся памятников без разрешения секции. Все те, как отдельные лица, так и организации, отправившиеся на работы или в экскурсиях, кто пожелает прийти на помощь работам секции, могут получать соответствующие инструкции и указания в секции (Ленинский, д. № 40 верх).

Обратить серьезное внимание на пожелание и предупреждение археологической секции важно еще вот в каком отношении. В настоящее время школа на всех ее ступенях поставлена в очень тяжелые условия из-за отсутствия книг. Если каждый из нас, тем более учащий и учащаясь, относится продуктивно к настоящим строкам и обогатит своим материалом наш музей, то вопросы преподавания истории будут весьма облегчены, как в практическом отношении приобретения лабораторного метода, так и открытием новых фактов, скрытых за исторической завесой.

Археологическая секция.

За рубежом.

Дружба дружбой, денежки прозе.

РИГА, 3 июля. Антанта должна Соединенным Штатам огромную сумму денег в 10 миллиардов долларов. Эта сумма должна быть уплачена в течение года. Соединенные Штаты требуют немедленной уплаты 500 миллионов долларов процентов. Работа секции монгол и бурят.

ОМСБ, 7 июля. Иркутским губернским организациям курсы по подготовке лиц для ликвидации безграмотности на монголо-бурятском языке. В ближайшее время губком предлагает выпустить еженедельную газету на монголо-бурятском языке. Предложение иностранцев.

Группа иностранцев предложила петроградскому отделению внештатного персонала часть торгового порта Петрограда для устройства складов под заграничные товары. Иностранцы желают производить продажу товаров на месте прибытия.

Латвийские министры осамандалились.

РИГА, 1 июля. Независимому учредительному собранию был сделан запрос крестьянской партией о незаконных действиях министра земледелия по проведению аграрной реформы. На заседании 31 мая, было указано на злоупотребления министра торговли и промышленности. Министр, встретившись в кулуарах с депутатом, оскорбил его действиями. Депутат заявил учредительному собранию о хулиганском поступке министра.

Торговля в Америкой.

В Петроградский порт ожидается прибытие американского парохода с грузом муки в количестве ста тысяч пудов. Ожидается пароход с грузом консервов, свиных и сухих овощей.

По советской России.

Борьба за хлеб.

КУРСК, 5 июля. В Курской губернии состоялись оживленные повсюду удовлетворительные, ароматические. Во многих уездах Курской губернии сортировки семян хлебов культуры успешно закончены.

Против засухи.

САРАТОВ, 5 июля. В районе Пугачева, Саратовской губ. для подвода посевной площади установлено девять двигателей и два электромотора. Полив уже начался. Выходы на овощных плантациях хорошие и обеспечивают опомани около шестнадцати тысяч орогов. Решено приступить и к вспашке паров. В некоторых колодцах для этой цели уже образовались артези, так как население принимает железными испанку крошечные группы. Возлегодители обязаны будут президенты общими силами запустить землю для семеста красноармейцев.

Украинизация киевского коммерческого института.

МОСКВА, 3 июля. Киевский коммерческий институт украинизирован. Профессора, не владеющие украинским языком, обязаны перейти на преподавание на украинском языке в течение двух лет.

Электроеккация Новгород.

МОСКВА, 3 июля. Новгородский исполком постановил хозяйствовать через центр о разрешении провести в жизнь проект профессора Дмитрия об электрификации Новгорода и прилегающего района.

Ночь для Петрограда.

ПЕТРОГРАД, 2 июля. Прибывший в Петроград водный путь караван с каузтом и керосином заканчивает разгрузку. На днях отправляется обратно. Первого июля в Петроград прибыл транспорт с каузтом.

МОСКВА, 2 июля. В июне кесале Москва будет снабжаться без перебоев. Сохранение снабжения хлебом обеспечено. Рыба населению будет отпущено двести тысяч пудов и больше двадцати тысяч пудов жиров. В московские столы передано двести вагонов картофеля.

Забота о красной казарме.

ПЕТРОГРАД, 2 июля. Исполком секции петроградского совета постановил выделить наиболее энергичных товарищ.

По советской Сибири.

Ознакомление с инородческими вопросам.

ОМСБ, 4 июля. Для более широкого ознакомления как инородцев, так и русских с инородческими вопросам, туземноподделом Енисейского губкома была разослана на места брошюра о сношениях туземцев Сибири. Госиздатством печатаются материалы о снабжении туземного населения.

К созданию нацотдела в туруханском крае.

В связи с вопросом о создании нацотдела в Туруханском крае ведутся переговоры с учреждениями, отправляющими туда свои экспедиции. В виду громадной отдаленности края, единственной путь — это пароходное сообщение по Енисею, куда в этом году отправляются экспедиции.

Замуна луна.

Сибпосеком призвал приемлемым закупку луку-сева в количестве 5 вагонов через уфимский губком и порядке товарообмена на мануфактуру и соль и постановил пресечь

для организации срочного ремонта казарм. Приступлено к оборудованию Петрограда казарм профсоюзам. Всероссийские съезды профсоюзов, назначенные на время 10-го июля — разбиты. Назначенные на срок после 10-го июля отменяются.

Топливный трехнедельник.

МОСКВА, 1 июля. Для наиболее успешного проведения топливного трехнедельника, все вузовские и старшие починочные мастерские предприятий в дни трехнедельника будут выполнять в первую очередь работы по ремонту неисправных тракторов. Подвес хлеба и скорость движения продовольственных маршрутов за последние время значительно увеличилась. Зимой продмаршруты делами 40—60 верст в сутки, а теперь 300—400 верст. Товарный маршрут из Омска до Москвы доходит теперь в 7—8 суток.

Восенний улов рыбы.

АСТРАХАНЬ, 1 июля. На астраханских промыслах на Каспии всеобщая кампания закончилась. Вместо предположенных 8 миллионов пудов рыбы поймано 6 миллионов пудов. Лов красной рыбы продолжается. На астраханских промыслах зарегистрировано 24 тысячи морских и речных лодок. В мирное время на Каспии насчитывалось 100 тысяч лодок. К концу июля будет закончена отправка двух миллионов пудов сельди и рыбы. Осенью предполагается выловить 3 миллиона пудов рыбы.

Что дали рабочие крестьянским.

За три месяца в центральном северном, южном и уральском районах рабочими произведено: каузтов и мешков свыше 16.000 штук, борои около 1000, уборочных машин полторы тысячи, кос и серпов почти миллион, граблей полторы тысячи, различных запасных частей и сельскохозяйств. орудий более 2.500.

Депутат отчитывается перед своими избирателями.

Пленум московского совета принял постановление, по которому депутаты совета после каждого заседания городского совета должны дать своим избирателям подробный отчет о заседаниях. Депутат дает регулярные отчеты о работе своей секции того отдела, при которой секция работает.

Сибпосеком отпустить центральному необходимому количеству товаров.

Больницы для туземцев.

ОМСБ, 4 июля. В Енисейском губернообразе ведутся подготовительные работы в устройству больниц для туземного населения.

Инородческая школа.

ОМСБ, 4 июля. Туземноподделом енисейского губкома проводится в жизнь постановление сибана и сибпосеком об открытии туруханской инородческой школы.

Корейская секция.

ОМСБ, 4 июля. При губкомподделе енисейского губкома организована корейская секция.

Подготовка работников просвещения для маисоциальностей Сибири.

ОМСБ, 4 июля. 22 над в помещении омского института создается официально открытые отделения национальностей при факультете для ускоренной подготовки работников просвещения.

Президиум губкома доводит до сведения членов и кандидатов р. к. п. о том, что обязанности в секретариате губкома распределены следующим образом:

Тов. Мологов—принимает по делам, касающимся проведения в жизнь постановлений X-го съезда партии, относительно работы городской организации и по вопросам, относящимся к кооперации, губпрофсовету, губсоинхарку и куббасеу. (Комната № 2, с часу до 3 час.)

Тов. Похлебкин принимает по вопросам, касающимся текущей работы, исполнения постановлений Президиума Губкома, рассмотрения всяких заявлений членов партии и по делам, относящимся к Губисполкому и его нехозяйственным отделам (Комната № 1 от 9 до 12 ч.)

ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ.

Ново-Николаевский уезд.

Ремонт инвентаря.
Ремонтными мастерскими и кузнецами отремонтировано с 9 по 15 мая 1170 плугов, 141 борон, 3 вала, 185 шт. разного мелкого с.х. инвентаря и 49 телег. С 16 по 22 мая отремонтировано 1480 плугов, 849 борон, 96 телег, 4 шт. крупного инвентаря и 239 шт. мелкого с.х. инвентаря.

Маринский уезд.

Ремонт инвентаря.
По 1-е мая в уезде отремонтировано всего 4892 плуга, 45 сенокос, 1852 бороны, 16 сох и много с.х. инвентаря.

Томский уезд.

Ремонт инвентаря.
В районе уезда высотено: 35 процентных пункта, 17 районных мастерских и 101 отделение с 196 огнями и 196 наковальнями. Мастерскими по 15 мая отремонтировано, по неполным сведениям, 865 плугов и 241 борон.

Учет с. х. инвентаря.
Учетом в 34 волостях определено плугов годных и немедленной работе, 11210 больших плугов 6897, сох годных 2067, больших 420, борон годных 3044, больших 8155, сенокос годных 10, больших 62, валков годных 3236, больших 1859 штук.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

В союзе железнодорожного и водного транспорта.

Из отчета о деятельности работников союза железнодорожного и водного транспорта за апрель видно, что в службе пути при часле рабочих и служащих к концу отчетного месяца 2,276, число выходов на работу за отчетный месяц было 50,406; в службе движения при 1428—35,700; в службе тяги при 1842—54,078; телеграфистов при 190—4176 и материальников при 256—9188, а всего при 5992 рабочих и служащих число выходов на работу 153,548. Общая сумма заработка рабочих и служащих выразилась в 8.331.650 р. Прогнулов по неуважительным или неизвестным причинам—915 лиц, число же потерянных рабочих дней—2450, из которых приходится на службу пути—566 лиц с 1202 рабочими днями; службу движения—19 и 205; тяги 306 и 738; телеграфистов—10 и 146 и, наконец, материальной—14 и 160.

В райкоме горнорабочих.

В заседании райкома горнорабочих Кузнецкого бассейна заслушан доклад заместителя председателя и секретаря, которые указали, что за последнее время пришлось столкнуться с некоторыми неправомерностями с отчетностью, уже выделанной в с. в. Рассматривая дело глубже, натолкнувшись на громадную сумму, в размере приблизительно в 575.000, выданную под отчет, какой подотчетными лицами не представлено, в виду чего необходимо пригласить опытного счетовода для проверки отчетности за весь 1920 год и для постановки дела.

При обсуждении доклада было высказано мнение о необходимости вызова ревизионной комиссии и бывшего заавхоза Есаулочки, чтобы получить отчет от него полный отчет о его работе во время пребывания в райкоме.

О разведочных партиях по горному делу.

Райком постановил пригласить опытного счетовода, если не будет возможности приобрести на постоянную службу, то допустить работу приглашенному лицу в неурочное время с оплатой натурой.

По вопросу о разведочных партиях по горному делу, выезжающих за пределы Кузбасса, райком горнорабочих постановил:

- 1) Партия, выезжающая для разведочно-исследовательских работ в пределах Томской губернии, за что Виркуль, организуют за месте своих профессиональных организация, которые ведут работу по директивам райкома Кузбасса и непосредственно подчиняется и несет с райкомом.
- 2) Партия, несущая временный характер, т. е. посылаемые на непродолжительный срок, как в Томской губернии, так и в пределах других губерний, непосредственно подчиняется и сносится с местными темпроизводителями. В исключительных случаях могут обращаться за всевозможными справками, указаниями и разъяснениями, касающимися профессиональной жизни, к союзным органам, которые не подчинены райкому Кузбасса.
- 3) Партия, выполняющая работы временного характера, выбирает из своей среды уполномоченных, утверждаемых местными, или же могут быть назначены местными. Уполномоченные ведут совместно работу по указанию месткома и для руководства пользуются инструкцией уполномоченного, помещенной в уставе в. с. горнорабочих.

В ГУБПРОФСОВЕТЕ.

Перемены в личном составе губпрофсовета.

По вопросу о секретаре губпрофсовета президиум постановил освободить т. Перминову от обязанностей секретаря и временно, до возвращения делегатов с IV-го съезда профсоюзом, назначить секретарем т. Зяпу. В виду того, что т. Матракову, за недостатком времени, невозможно совмещать должности председателя съезда и председателя губпрофсовета, президиум губпрофсовета постановил просить губком пополнить президиум с. Сергеевым, выдвинув его на место председателя губпрофсовета и откомандировав его из губсоинхарку.

По приезде делегатов с IV съезда т. Дорофеев освобождается от всех работ, кроме работы в союзе металлургов, причем союзу предлагается дать ему отпуск.

В виду запроса райкома горнорабочих об откомандировании в его распоряжение т. Шергова—предлагается райкому обратиться в сиббирю р.п.

Затем постановило просить губком откомандировать для работы в организационно-инструкторском отделе губпрофсовета т. Колту, вместо откомандированного губпрофсоветом в Ташкент т. Ретиньлда.

О „Рабочем Знамени“.

Президиумом губпрофсовета утверждён редакционный комитет „Рабочего Знамени“ в составе т.т. Сергеева, Иванова, Зяпу, Ретиньлда, Денисова и Ельевича.

ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ ВСЕВОБУЧА НА 12 ИЮНЯ.

I.
Сбор детей школ-комун на детские площадки в 11 час. дня: 1) Стадион всеобуча (Лагерный сад), 2) городской сад; 3) наменная площадка (Красноармейская 10); 4) Пушкинский сад; 5) Площадка станции Томск II. На площадках устраивается для детей игры и угощение. Участникам необходимо захватить с собой кружки для чая.

II.
Для учащихся одной трудовой школы первой ступени устраивается 2 экскурсии на пароходе (2 рейса) с городской паровой пристанью на Архимадритскую замку. Место сбора—городская паровая пристань к 1-му рейсу в 11 час. дня, ко 2-му рейсу в 3 часам дня. По прибытии на Архимадритскую замку детям будут предложены игры и угощение. На пароходе оркестр духовой музыки. Участникам экскурсии необходимо захватить с собой кружки для чая.

III.
Большое спортивное истическое состязание на стадионе (Лагерный сад). Начало в 2 часа дня:

- Программа состязания:
- 1-е отделение: 1) Бег на 100 метров (мужская группа). 2) Прыжки в высоту с разбега (мужская группа). 3) Прыжки в длину с разбега (женская группа). 4) Метание диска (мужская группа). 5) Бег на 1500 метров—1 1/2 версты (мужская группа). 6) Токанье ядра (мужская группа). 7) Прыжки в длину с разбега (мужская группа). 8) Прыжки в высоту (женская группа). 9) Эстафета 4100 метров (мужская группа).
- 2-е отделение: 1) Бег 60 метров (женская группа). 2) Метание диска (мужская группа). 3) Прыжки с шестом (мужская группа). 4) Олимпийская эстафета 1609 метров (мужская группа). 5) Тройной прыжок (мужская группа). 6) Метание копья (мужская группа). 7) Бег на 5000 метров—5 верст (мужская группа). 8) Эстафета 4100 метров (женская группа).
- 3-е отделение: Тяжелая атлетика: 1) Поднятие тяжестей, 2) французская борьба, 3) швейцарская борьба, 3) перетягивание каната (две команды по 8 человек).
- 4-е отделение: Футбольный матч (две лучших команды города). Играть оркестр духовой музыки. Занес жителям принять участие в состязаниях производится сведения по с 9 до 3 час. дня по 10 июня включительно в штабе 1-го торгового участка (Благовещенский переулок, дом № 3, Доева, 3-й этаж, комната № 17).

IV.
В 7 часов вечера в саду стадиона (Лагерный сад) на берегу р. Токи назначается грандиозное гулянье и концертный лучшими силами с участием великорусского оркестра. Вход свободный для всех.

Сибирские курсы спорта. Курсы инструкторов спорта и допризывной подготовки в настоящее время расширяются и переносываются в сибирские курсы спорта.

На днях состоится заседание из представителей губсоинхарку, губпрофсовета, губкома и жилищного по вопросу об отведении под курсы здания мужской гимназии, находящегося на площади революции.

Спортивные организации томского теплотрасса. В настоящее время в Томской губернии функционирует томский спортивный клуб, спортивный кружок раб. пр. политтехникума, спорт-кружок вуз г. Томска, спорт-кружки радио-базы и инженерных курсов, спорт-кружок при школьном № 11, в Маринске спорт-клуб с отделением при еврейской секции и Багатовском, в Кузнецке, Щегловске, Новонолаевске, Кан-

ске и Барбинске тоже функционируют спортивные клубы общее число членов клуба достигает 3000, большинство из них члены ком. Занятия в клубах преимущественно ведутся на сокольской системе и с наступлением лета программа занятий по спорту исполняется играми: футбол, теннис и т. д.

Спорт-площадки для детей дошкольного возраста. Ввиду в городах и заводских местностях Томской губернии специально организуется всеобучем, наглядным и эдакредом детские площадки.

Здесь дети под руководством специалистов по физическому воспитанию, под строгим наблюдением врачей будут проходить по группам курс физическое развития с привлечением наибольшего количества детей на площадках говорить не приходится: каждый сознательный гражданин должен познать великое значение физического развития для ребенка познать, что дети—это наше будущее.

Все в спорт-организации. Постановлением томского губ. бюро съезда по физической культуре отменены рекомендации партийных товарищей для лиц, желающих вступить в члены спорт-организации. Смысл идете все в спорт-организации—здесь вы получите физическое воспитание и пройдете первые уроки политической грамоты под руководством опытных партийных товарищей политруктов и политкомов.

Спортивные праздники в Томске. 1 марта с. г. в томском клубе состоялся спорт-гимнастический вечер всеобуча, повторенный 11 апреля с. г. В программу вечера вошли красные группы детей и женская группа. Были проведены 8 и на рамках, под руководством инспектора спорта т. Третьяк и управления на параллельных брусьях и турнике.

Праздник-вечер был открыт параллельными выходы участников спарта, нов до 28 человек.

Допризывная подготовка молодежи. В наступлении летнего времени в Томске, Маринске, Щегловске, Кузнецке, Новонолаевске, Каневске, химическом заводе, Кольчугино, Кемеровской руднике допризывной молодежи была проведена уже часть программы по военному обучению. Им уже видели на площадках Томска рассматривавшиеся цепи юных бойцов, крепко сжатыми в руках винтовку и берде с криком «ура» бросаются в атаку. Всего допризывников в Томской губ. 8570 чел.

Спорт и допризывная подготовка среди женщин. Допризывная подготовка среди женщин слабо распространена. В Томске проходит допризывную военную подготовку 85 женщин, в Щегловске 18, в Маринске 24, в Каневске 2, в Тайге 55 и на Алжерске Сужденских коях 16 человек. Спортотом женщины занимают тоже мало в Томске 43, в Каневске 95, в Новонолаевске 18.

Замечается полное отсутствие инструкторов по спорту женщин. Необходимо развивать по маринской организации ркст. В Маринске нет допризывной подготовки для всей молодежи. Занимается ею совершенно добровольно и весьма успешно только маринский ком. Берште, товарищи пример с маринцев, проводят у себя скорее допризывную подготовку. Особенно это следует отметить для алжерцев и сужденцев.

Спорт и советские ученики. В губсоинхарку по физической культуре в Томске было отмечено незначительное отношение некоторых ответственных советских работников и даже учреждений к делу физического воспитания молодежи, и часто смотрели на спорт, как на забаву, несоответствующую занию. Подобное отношение, конечно, является недопустимым, т. к. физи-

ческое воспитание безусловно является одним из могучих рычагов, направляющих оздоровление народных масс излученных, изуродованных началом игом капиталистического строя, а затем кровавой империалистической войной. К оздоровлению народных масс необходимо принять все меры, каково возможно.

Партийная жизнь.

В пятницу, 10 мая, в 7 ч. веч. помещении театра Музыкальной комедии, состоится общерайонное партийное собрание.

Повестка дня: 1) Доклад коммунистического отдела, 2) доклад женотдела, 3) текущие дела.

По Томску.

Устройство купален. Коммунистическим решено оборудовать на предстоящий купальный сезон несколько купален для взрослых и детей. В целях выяснения места купален и правильной их организации состоялось совещание, на которое были приглашены представители губздрава и наробраза, но последние не явились. На сегодня назначено снова заседание по этому же вопросу и мы надеемся, что представители губздрава и наробраза на этот раз не отнесутся халатно к вопросу о купальнях.

Из деятельности столовых. Из временной сводки союза народного питания за май месяц видно следующее:

В столовой № 7 число рабочих за месяц было 783 (должно быть 840), действительное число проработанных дней—15, прогулов: по болезни—12, командировано и пр.—40, без причин—5; изготовлено обедов—13800.

В столовой для взрослых № 4: число рабочих—724 (место 780), проработанных дней—24, прогулов: по болезни—16, командировано и пр.—32, без причин—5, изготовлено обедов—22800.

Ст. Черемшники: работ.—330 (место 390), проработанных дней—29, прогулов: по болезни—17, командировано и пр.—41, без причин—2, изготовлено обедов—7500.

Детская № 2: рабочих 729 (место 900), проработанных дней 29, прогулов: по болезни—36, командировано и пр.—85, изготовлено обедов—27.000.

Детская № 10: рабочих—742 (место 370), проработанных дней—29, прогулов: по болезни—8, командировано и пр.—65, без причин—16, изготовлено обедов—27.000.

Детская № 1: рабочих—741 (место 870), проработанных дней—29, прогулов: по болезни—42, командировано и пр.—57, без причин—30, изготовлено обедов—33.000.

Детская № 4. Число рабочих—520 (место 600), проработанных дней—29, прогулов: по болезни—30, командировано и пр.—50, изготовлено обедов—25.500.

Рудной № 2: число рабочих—1052 (место 1200), проработано дней—30, прогулов: по болезни—10, командировано и пр.—78, изготовлено обедов—45.000.

Фабрика Шаарина: рабочих—120 (место 135), проработанных дней—15, прогулов, командировано и др.—15, изготовлено обедов—6600.

Самусьский затон: рабочих 514 (место 630), проработанных дней—34, прогулов командировано и др.—116, изготовлено обедов—22.800.

Губисполком: рабочих—149 (место 165), проработано дней—15, прогулов: командировано и др.—15, без причин—1, изготовлено обедов—7280.

Взрелых № 11: рабочих—417 (место 465), проработано дней—15, прогулов: командировано и др.—32, без причин—3, изготовлено обедов—13.000.

Редактор Конст. Мологов.
Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.